# СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ ЗАПРАВДУ *архангельская область*5/258/9 / май 2023

ПАРТИЯ РЕШЕНИЙ, А НЕ ЛОЗУНГОВ



#### СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ — ЗА ПРАВДУ АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ



У каждой российской семьи – своя история Великой Победы. Потемневшая от времени медаль, пожелтевший треугольник письма, выцветший китель и даже чёрно-белая фотография сегодня кажутся нам лишь немыми свидетелями великих событий. Но эти детали могут рассказать свою историю бессмертного подвига наших дедов и прадедов. И в канун 9 Мая мы попросили архангельских социалистов рассказать о самом сокровенном - о семейных историях, которые из поколения в поколение хранят и будут хранить душу того далёкого и сурового времени. Помнить героев – святой долг каждого истинного патриота России. Ведь подвиги бессмертны, пока защитники Отечества живы в наших сердцах...

«ЛАРИСА, НУЖНО УЧИТЬСЯ ПЛАВАТІ

Эти карманные часы «Молния», одни из первых в своей серии. за участие в Великой Отечественной войне моему деду, единственному, специально приехали вручать в деревню Красноборского района в самом начале пятидесятых годов. Алексей Фёдорович Костин был призван в звании краснофлотец в начале июля 1941 года во взвод

> береговой охраны Кольского морского оборонительного района Северного флота. Случилось это сразу после того, как на Кольском Севере начались активные боевые дей-

ствия. Именно в первой половине июля врага удалось остановить, а к осени 1941 года блицкриг в Арктике регионального отделения Партии

был окончательно сорван.

В тяжелых обо-

ронительных боях, проявляя мужество и героизм, советские пограничники, воины 14-й армии и моряки Северного флота, в числе которых был мой дед, обескровили наступа-

ющие части противника, тем самым заставив его перейти к обороне. Я до сих пор помню, как дед говорил мне:

Лариса, нужно учиться плавать. Когда наше судно подбили, я не утонул, потому что хорошо плавал и до берега добраться смог.

Алексей Фёдорович Костин, награждён медалями «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Вспоминает член Совета

защиты прав граждан

СРЗП в Поморье

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ■

ЗА ПРАВДУ в Архангельской

области, руководитель Центра





Рассказывает Председатель Совета регионального отделения Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ в Архангельской области,

руководитель фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Архангельском областном Собрании депутатов Олег Черненко

Мой дед Валентин Георгиевич Цымбал, помимо боевых медалей,

в Одессу, под-

был награждён орденом Отечественной войны І степени. В представлении на награждение одним из первых его подвигов указана служба радистом на теплоходе «Белосток» в 1941 году это судно около 10 раз ходило

возя боезапас и продовольствие в условиях повседневных бомбёжек и артобстрелов противника. В этих походах мой дед не только отлично обеспечивал связь, но и помогал в погрузке и выгрузке.

Известно, что в один из таких походов, едва успев ошвартоваться,

«Белосток» попал под огонь вражеской артиллерии, после чего порт Одессы атаковали 18 бомбардировщиков. Теплоходу следовало бы выйти на внешний рейд, где можно было совер-

> шать манёвры, но экипаж остался у причала, вместе с портовыми

рабочими бесстрашно ведя разгрузку. И даже когда рядом от попадания авиабомбы взорвалась пятитонная машина со снарядами, никто не прекратил работу. Впоследствии мой дед

воевал на торпедных катерах Черноморского флота и не раз ещё отличился на военно-морских базах в Севастополе и Новороссийске, где познакомился с моей бабушкой, тоже радисткой ВМФ СССР. Однако и во время Великой Отечественной войны, и после её окончания судьба ещё не раз возвращала его в Одессу.

В моей семье бережно хранятся сразу несколько реликвий времён Великой Отечественной войны. Одна из них – лётный шлем моего деда, Петра Григорьевича Козлова. Дедушка с отличием окончил Высшую

авиационную школу пилотов Северо-Кавказского военного округа в 1938 году и на момент начала Великой Отечественной был уже полготовленным лётчик В этом шлеме он с первых дней войны принимал участие в воздушных боях.

В нём же в 1942 году Пётр Григорьевич был направлен в Краснодарскую военную авиационную школу пилотов уже в качестве инструктора. Наша Родина остро нуждалась в хорошо обученных лётчиках, и мой дед участвовал в подготовке сотен из более чем

двух с половиной тысяч её выпускников, 14 из которых, в свою очередь, были

удостоены звания Героя Советского Союза

Всё в том же 942 году состоялось уникальное перебазирование Краснодарской ВАШП в полном составе в город Пугачёв Саратовской области. Курсанты более месяца добирались до нового места прохождения обучения по железной

дороге. А инструкто-

ры перегоняли туда самолёты своим ходом.

Из приложения к постановлению ГОКО № 4404сс от 23 октября 1943 года известно, что когда Военная авиационная школа пилотов в конце 1943 года перебазировалась обратно в Краснодар, домой вернулись 248 самолётов и 829 человек постоянного состава, в их числе Пётр Григорьевич Козлов. Он награждён орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».



в городе Северодвинске Архангельской области Юрий Козлов



минает удивительную историю знакомства Фото из личного архива Олега Черненко

## ПОСЛЕ РАНЕНИЯ НАШЛА НОВЫХ РОДИТЕЛЕЙ

В том же 1943 году после госпиталя бабушку забрала к себе выхаживать бездетная пара, которые впоследствии стали для неё настоящими родителями.

Родители моей мамы познакомились во время службы на Черноморском флоте. Дедушка был радистом на торпедных катерах, а бабушка принимала на коммутаторе сообщения, в том числе и его. Мама рассказывала, что дед даже «отбил» бабушку у какого-то лётчика. Новые родители Варвары Николаевны, что выхаживали её после госпи-

таля, очень переживали за дальнейшую судьбу девушки. Но в 1944 году молодые всё же поженились, и с этим связана ещё одна интересная история нашей семьи.

Моя бабушка, в ту пору Варвара Николаевна Белоусова, выросла в детском доме под Серпуховым и пошла в армию добровольцем в 1942 году, когда ей исполнилось 18 лет. Выучившись морзянке, стала связистом на Черноморском флоте. Под Анапой получила ранение в бедро, и только благодаря молодому, но решительному полевому врачу, сделавшему операцию, не потеряла ногу

стой эпохи.

Лидер архангельских социалистов вспо-

своих предков - не просто сви-

детелей, а непосредственных

участников событий непро-

ОЛЕГ ЧЕРНЕНКО Комдив, зарегистрировавший их брак в военной землянке, сказал: «Никакой Вари – будешь Валентиной».

Так моя бабушка Варвара Белоусова стала

Валентиной Цымбал, с этим именем и пришла в одесский ЗАГС после окончания Великой Отечественной войны, когда уже решено было сыграть свадьбу «по всем правилам». Так появилась семья Валентины и Валентина Цымбал. В эту историю сейчас трудно поверить, но ведь тогда время было совершенно



# ПЛОД НЕВЕРОЯТНОЙ

Дед называл бабушку лялькой. В одном из своих к ней писем начала 1945 года он радуется тому, что скоро в их семье станет «две ляльки». Речь идёт о моей маме, которая родилась в Очакове. Потом они переехали в Одессу, а затем в Ростов-на-Дону.

Дед ездил в командировки в Герм нию, планировал остаться кадровым военным, ведь в армию он пришёл задолго до начала Великой Отечественной - в 1936 году. Но семья росла, а время было тяжёлое, бабушке нужна была помощь, и он оставил службу. К огромному сожалению, четверо родных братьев моей мамы умерли вскоре после рождения, но сама она, как и две её сестры, живы по сей день. Дай Бог им крепкого здоровья!

Зная о том, что из семи детей у них в те тяжелые послевоенные годы выжили лишь трое, слушая мамины рассказы о вкусе «печёной



ростовской картошки», который она хорошо помнит до сих пор, я восхищаюсь стойкостью тех людей, кого мы сейчас называем дети войны. Испытываю огромную благодарность за то, что они смогли сделать для нас с вами, выросших в мирное, доброе время, где мы имели всё необходимое, не думая о выживании, чтобы мы могли достойно расти, развивая себя. Мы перед ними в неоплатном долгу и обязаны возвратить хотя бы его часть.

# ДВОЕ СУТОК НЕ ОТХОДИЛ ОТ РАЦИИ

Черноморском флоте СССР во время Вели-

кой Отечественной, а сама она родилась через

два с половиной месяца после наступления Ве-

ликой Победы. Моя мама в буквальном смысле

ребёнок той страшной войны и огромной любви

Мой дед, главный старшина Валентин Георгиевич Цымбал. прошёл всю Великую Отечественную войну с первых её

дней. Он участвовал в штурме Новороссийска в сентябре 1943 года. Находился в личном распоряжении командующего высадкой десанта Георгия Холостякова.

и родном для каждого из

нас человеке – своей маме. Её родители, мои бабушка

с дедом, познакомились и по-

женились, когда служили на

победившей в ней.

Дед двое суток не отходил от рации, за что получил благодарность контрадмирала. Десантной операции предшествовала героическая шестимесячная борьба на мысе Мысхако, так называемой Малой

земле, где он в числе маленькой группы радистов нёс непрерывную вахту.

Только за первый день Новороссийской десантной операции нашей артиллерией и минометами было выпущено около ста тысяч снарядов и мин. В газете «Боец РККА» от 26 октября 1943 года № 257 в статье «Новороссийское сражение» генерал-полковника Константина Николаевича Леселидзе я с гордостью читаю:

> В составе участников десантной операции 10 сентября были бойцы и офицеры, имеющие самый разнообразный боевой опыт, в том числе

много участников обороны Одессы и Севастополя.



Ведь это он пишет и о моём деде Валентине Георгиевиче Цымбале. Почти неделю наш десант прорывался в забитую вражескими войсками и оборонительными сооружениями бухту, пытаясь захватить плацдарм, который сыграл исключительную роль в разгроме Новороссийской группировки противника. Взятие города 16 сентября 1943 года предрешило исход борьбы за Таманский полуостров.

# СЕРГЕЙ МИРОНОВ:

«ВСЕГДА ГОЛОДНЫЕ, ЛОЖИЛИСЬ СПАТЬ И ПЛАКАЛИ»

Совсем скоро в свет выйдет новая книга лидера российских социалистов Сергея Миронова «Корни Серёги». На её страницах Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, пожалуй, впервые так откровенно рассказывает о нелегкой и порою трагической судьбе членов своей семьи. Специально для читателей нашей газеты мы публикуем пересказы и отрывки избранных моментов из этого уникального издания.



Отец Сергея Миронова, Михаил Емельянович, прошел всю войну. С декабря 1940 года по март 1943-го

по март 1943-го служил ефрейтором, радистом 169-го зенитного артилле-

рийского полка Ленинградского фронта.

Только перед самой смертью он многое мне рассказал и про финскую кампанию, и про Великую Отечественную войну, – говорит Сергей Миронов. – Однажды он находился в дозоре, где-то в районе Пулковских высот. Стало смеркаться. Вдруг слышит какой-то шорох. Выглянул из окопа, видит – буквально в нескольких десятках метров от него идёт цепь немецких лыжников в белых маскхалатах, видимо, разведка. Отец присел в этот снежный окопчик, снял трубку телефона, крутанул ручку, аппарат громко зажужжал. Когда на том конце провода откликнулись, отец прошептал: «Немцы, немцы!» Из трубки ему во весь голос дежурный, или офицер, кричит: «Что ты там, мать твою, шепчешь? Говори громче!»

Отец испугался, что этот голос из трубки немцы услышат, зажал её варежкой и снова прошептал: «немцы». Наши услышали. Пустили ракету и пошли в атаку... Получилось, что и он чуть ли не один из первых пошел в бой. А главное – предупредил.

# ТЁТЯ ФРУЗА И ТЁТЯ МАША " «ЛЕЖАТ ДАВНО И ПРАКТИЧЕСКИ В ПОЛУБРЕДУ»

Один из самых драматичных моментов Великой Отечественной, о котором часто вспоминал отец Сергея Миронова, случился во время его единственной увольнительной. И он отправился навестить сестёр в блокадный Ленинград.

Как оказалось, продуктовые карточки сёстры потеряли, поэтому не выходили несколько дней из комнаты... Они лежали под кучей одежды на кровати, комната не топлена, и видно, что лежат давно и практически в полубреду. Папа нашёл какие-то доски, щепки, развёл огонь, набрал ведро снега, растопил. Достал одну банку тушёнки, хлеб... Когда сёстры увидели хлеб, тушёнку, протянули свои очень худые руки и потребовали: «Миша, дай хлеба! Миша, дай есть!»

Отец вскипятил воду, вывалил туда банку тушёнки, накрошил хлеба, сделал такую тюрю. И вот этой кашицей начал их кормить, остужая...

Он как почувствовал: если бы на два-три дня задержался, сестёр бы уже в живых не застал.

# ЭТО ГЛУБОКО ЛИЧНОЕ

Это лишь некоторые эпизоды, которые позволяют понять, почему Сергей Миронов так трепетно относится к сохранению исторической памяти нашего народа. Для него это глубоко личное дело. Это личная ответственность перед страной и памятью своих предков. Именно поэтому, когда особо рьяные политики решили фактически поглумиться над нашим святым символом — Знаменем Победы — Сергей Миронов

ли фактически поглумиться над нашим святым символом – Знаменем Победы – Сергей Миронов первым встал на его защиту!

Напомним, 15 апреля 1996 года Борис Ельцин подписал указ, вводивший в обиход странное понятие: «символ Знамени Победы». Документ за подписью главы государства провозглашал таковым «полотнище красного цвета, (...) с изображением пятиконечной звезды».

А в нулевые с подачи «Единой России» был внесён в Государственную Думу, и даже принят в трёх чтениях, уже ЗАКОН, который не только закреплял отсутствие на красном полотне серпа и молота, но и предписывал перекрасить пятиконечную звезду из золотистого в белый цвет.

Против искажения символа Победы выступили ветеранские организации и лично Сергей Миронов, который открыто называл тогда инициативу единороссов «надругательством над Знаменем Победы».

Мы много говорили о юридических понятиях, давайте поговорим о совести, - заявлял тогда Сергей Миронов. – Если наши старики против – давайте уважим наших стариков.

Именно десантник Сергей Миронов обратился напрямую к Президенту. И Владимир Путин наложил вето на принятый Госдумой Закон «О Знамени Победы»! С тех пор 9 Мая над праздничными колоннами по-прежнему развевается стяг с серпом, молотом и звездой. Золотого цвета.

# МАМА ГАЛИНА ВАРЛАМОВА И СТРАШНЫЙ ГОЛОД

Маму Сергея Миронова, Галину Варламову, вместе с сестрой Анной и двумя её детьми успели отправить в эвакуацию из Ленинградской области в Киров. Во время войны Варламовы работали на спичечной фабрике. И жили очень голодно.

Зимних вещей не брали, на нас были только лёгонькие пальтишки и у мамы – демисезонное пальто. Осень пришла внезапно, сразу с холодом и снегом. Жили трудно, всегда голодные. Ложились спать и плакали, просили у мамы «орочку» – корочку хлеба. Так плача и засыпали. А каково было слышать этот плач матери!

Сам Сергей Михайлович родился уже после войны – в 1953 году. Но по сей день отношение к хлебу, каждой «орочке», у него особое...



А после начала специальной военной операции на Донбассе лидер Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов выступил с предложением: устанавливать Знамя Победы во всех освобожденных от неонацистов городах Украины, сделав его символом денацификации. Что уже и происходит, судя по репортажам с передовой СВО.



# OJINGAPXANO DOCUMENTA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CONTRADITA DE LA CONTRADITA DEL CON

СОХРАНИТЬ ЛИЦО И РОДИНЕ ПОМОЧЬ

Способны ли современные сверхбогатеи повторить самоотверженные поступки тружеников Великой Отечественной и простых жителей современной российской глубинки?

Израиль Левин, директор Саратовского авиазавода, 15 декабря 1942 года пережил настоящий шок. К двери его кабинета прорвался колхозник, который заявил – ему нужен самолёт! И он может за него заплатить. Обычный

крестьянин выложил на стол сто тысяч советских рублей наличными. По тем временам сумма астрономическая. Обладатель этого капитала, Ферапонт Головатый, просил только об одном – написать короткое послание советским лётчикам на фюзеляже истребителя. Левин не знал, как поступить, ведь до этого фронт получал пожертвования централизованно, через специальные организации. Ферапонт был первым человеком в стране, который решил легализовать личный капитал, помогая борьбе с нацистами.

### ДЕЙСТВИТЕЛЬНО — ВСЕМ НАРОДОМ!

Невероятно, но факт! Во время Великой Отечественной на деньги, которые собрали советские граждане, была построена почти треть всех танков!

**30000** БОЕВЫХ МАШИН люди оплатили из собственных средств.

**2500** САМОЛЁТОВ — тоже собраны, благодаря взносам самых обычных трудяг.

А ещё

7 ПОДВОДНЫХ

10 БРОНЕ- ПОЕЗДОВ

Страна отдавала последнее, чтобы накормить, одеть и вооружить своих защитников.

Тот же Ферапонт Головатый ради победы СССР отдал всё, чем располагал. Колхозник продал свою пасеку и запасы продовольствия, чтобы заплатить за самолёт. При этом на его попечении было десять детей, отцы которых ушли на фронт! Когда истребитель Ферапонта выработал свой ресурс, колхозник привёл на рынок весь домашний скот, а вырученные деньги опять пошли на постройку боевого самолёта.

### ПОРА РАСКОШЕЛИВАТЬСЯ, ГОСПОДА...

В моменты серьёзных испытаний страна нуждается не только в крепких и хорошо обученных бойцах. Сейчас, как и в годы Великой Отечественной, вся Россия помогает участникам специальной военной операции.

В наше время, конечно, никто из простых граждан не в состоянии заплатить за строительство новейшего истребителя. А вот тем, которые давно считают себя непростыми, так называемой элите и сверхбогачам, под силу «скинуться» и на целую эскадрилью. Да ещё и внукам на жизнь останется. Дело за малым – вернуть свои деньги из заморских офшоров, пока эти богатства не заморозили в рамках антироссийских санкций.

И Партия **СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ** даёт нашим олигархам уникальный шанс.

Смысл законодательной инициативы российских социалистов – в течение полугода бизнесмены должны вернуть в страну деньги с зарубежных счетов! Не секрет, что до сих пор многие крупные компании держат миллиарды долларов в иностранных банках, вкладывают их в займы стран, поддерживающих оружием кровавый киевский режим! Фактически, одалживают средства тем, кто убивает и нашу экономику, и наших солдат!

Федеральные власти давно предлагают перерегистрировать стратегически важные предприятия в России. Для тех, кому всё-таки нужны упрощённые схемы регистрации и налоговые льготы, и регионам — Калинингралской

двум регионам – Калининградской области и Приморью – предоставили особый статус.

Чем же закончилась программа деофшоризации, предложенная правительством? По данным журнала «Форбс», с Кипра ушло 74% российских компаний.

Цифры вроде бы впечатляют. Но... Где же эти налогоплательщики или, точнее сказать, неплательщики, возникли в итоге? Увы, но в секторах экономики, крайне важных для государства, «возвращенцев» всё ещё крайне мало. Почему? Многие владельцы капиталов пошли по пути девяностых годов. Они банально спрятались от российских налоговых органов.

Но бесконечно скрывать свои капиталы не получится. Рано или поздно любая мутная схема станет прозрачной. Поэтому лучше поделить-

ся с бюджетом уже сейчас и без последствий, чем дожидаться уголовных дел за сокрытие прибылей и сверхприбылей...

Если беглые капиталисты прислушаются к предложениям справедливороссов, то получат так называемую амнистию капитала. Пока для этого достаточно будет вернуться в российскую юрисдикцию, зарегистрировать свою деятельность в налоговых органах РФ и платить взносы в бюджет нашего государства.

Но часы уже тикают, и полгода «на раздумья» истекут совсем скоро. После этого Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-СИЯ – ЗА ПРАВДУ предлагает считать всё имущество компаний, которые не смогли перевести свою деятельность в Россию, собственностью государства, обратить его в доходную статью бюджета, а прибыль направить на социальные нужды.

Деофшоризация – давно назревшая мера, которую требует экономическая мобилизация в интересах нашей Победы!

# КАК ЛЕЧИТЬ ОФШОРНЫЙ СИНДРОМ

Напомним, ещё 10 лет назад Президент и Правительство страны объявили о первой программе амнистии всех капиталов, размещённых за границей.

Сергей МИРОНОВ, Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ

Нужна полная, бескомпромиссная деофшоризация – это залог нашего экономического суверенитета, нашей Победы и в СВО, и в противостоянии с Западом!

# Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ

Это не просто деньги, которые гораздо нужнее внутри страны. Это мощнейший инструмент вмешательства в нашу экономику, потому что те самые тихие «налоговые гавани» находятся на самом деле под бдительным присмотром западных кураторов. Невозможно выстраивать суверенную экономику, невозможно полноценно ею управлять, когда часть этой экономики выведена за пределы страны.

GEPTEЙ МИРОНОВ

# 

# 3MMA-BOMHA

Как писал Роберт Рождественский про свои школьные годы времен Великой Отечественной: «Та зима была, будто война, – долгой. Вспоминаю – и даже сейчас мёрзну». Дети войны никогда не забудут, как голодали и замерзали тогда. Младшие школьные годы Любови Васильевны Базаревой тоже пришлись на период Великой Отечественной войны, с фронтов которой не вернулся её отец. Как и другие палужане, имеющие законное право на компенсацию половины от стоимости положенных им по нормативу дров, последние годы Любовь Васильевна её не получала.

### И ХЛЕСТАЛА ПУРГА ПО ЗЕМЛЕ КРУПНО...

Палуга – деревня в Лешуконском районе нашей области недалеко от устья реки, давшей ей название. В этом году морозы здесь могут ударить даже в разгар майских праздников, а отопительный сезон не просто продолжается большую часть года – скорее прерывается на считаные месяцы. При этом жителям деревни, которая стоит посреди леса, из года в год не хватает дров...

Палужане – люди в основном преклонного возраста. Девять из них имеют установленную группу инвалидности. Заготавливать дрова самостоятельно им не под силу. А покупать не на что, да и не у кого. Разве что в соседних населённых пунктах самостоятельно искать продавцов, оплачивая при этом полную стоимость самих дров и отдавая немалые деньги за доставку.

### КАК ДОЛЖНО БЫТЬ ПО ЗАКОНУ

Инвалидам всех групп предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере а также оплаты стоимости топлива, приобретаемого в пределах установленных норм, и транспортных услуг для доставки этого топлива – при проживании в домах, не имеющих центрального отопления (статья 17 Федерального закона №181-Ф3. – Прим. ред.)

Но отстоять своё законное право палужане на протяжении нескольких лет не могли ни в местной, ни в районной администрации. Обращения в отделение социальной защиты населения и к областным депутатам, периодически приезжающим на встречи, также не дали никаких результатов.

Местная жительница Любовь Васильевна Базарева сетует, что на помощь местных чиновников рассчитывать не приходится. Пенсионерка сама лично звонила в сельсовет – мол, вот срам, до чего дожили! Обращалась в соцзащиту, интересовалась, за что её сотрудники зарплату получают. Но толку никакого.

СНЕГ ЛЕЖАЛ, НАВАЛЯСЬ НА ЯНВАРЬ ГРУДОЙ...

Дошло до того,

РАЗОБРАЛИСЬ

что палужане в отчаянии начали разбирать и пилить на дрова старые заборы, хозяйственные постройки и даже заброшенные дома.

Накануне нового 2023 года они подписали коллективное обращение к руководителю фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Собрании депутатов Лешуконского муниципального округа Алексею Шитикову. В нём люди отметили, что в последний раз дрова им организованно привозили в 2020 году. За год до этого не доставляли вовсе, а в 2018-м обеспечили не в полном объёме.

Раньше не было таких проблем, получали хорошо, – вспоминает Любовь Васильев-

на. – Потом покупала за свои: не знала, будет ли компенсация от соцзащиты. Привезут чурки, нанимаю двоих, чтоб покололи и сложили. Не будешь же чурками топить, да и полено такое не донести. За всё надо деньги платить.

Беда. Да ещё дрова высуживать, тут и наплачешься...

Сын Любови Васильевны Базаревой, в прошлом кадровый военный, пару месяцев назад перенёс шунтирование. Операцию на сердце сделали в Архангельске. Внук год назад, как раз в мае, стал участником специальной военной операции на Украине. Соседи помогают как могут, но возможности ограничены. Не остаются в стороне и представители ветеранских организаций. Но решать вопрос с дровами нужно системно.

# С МОРОЗОМ БЕЗРАЗЛИЧИЯ подключились социалисты

Попытки депутатов-справедливороссов исправить ситуацию на уровне местной и районной исполнительной власти поначалу успехом не увенчались.

Более того, обращение к главе региона от руководителя фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ» в Собрании депутатов Лешуконского муниципального округа Алексея ШИТИКОВА спустили для работы обратно в муниципальный округ, где эта проблема не решалась годами.

В середине января Председатель Совета местного отделения Партии СРЗП в Архангельской области Алексей ШИТИКОВ обратился к руководителю региональных социалистов и фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Архангельском областном Собрании депутатов Олегу ЧЕРНЕНКО с просьбой оказать содействие в решении данного вопроса. Прокуратура на обращение областного парламентария отреагировала в установленные сроки и вынесла

представление главе Лешуконского округа в связи с бездействием администрации в части организации работы по обеспечению населения дровами.

И – о, чудо! После вмешательства надзорных органов чиновники сумели определить поставщика дров, устранив тем самым проблему.

На состоявшейся в прошлом месяце встрече все пришедшие палужане как один благодарили Алексея Шитикова за решение этой, казавшейся уже неразрешимой, проблемы.

Любовь Васильевна Базарева, житель села Палуга, дитя войны

Говорят, чуть не на следующий год надо писать заявление на дрова уже, а как я могу заранее сказать – может, я и помру. Жизнь-то ведь коротка – кто знает, может, и проживу только до завтра и не дождаться мне хорошей жизни. Каждый день помираем, но ведь жить, ребята, всем хочется. Мы всё пережили. Отец погиб, с войны не вернулся, я всё помню. Мы работали, и декретных не было, и детей рожали... За что же так с нами поступают? Зачем издеваются?

# ИСПЫТАНИЯ

БЫЛИ ОДНИ НА ВСЕХ,

Основная проблема заключается в том, что статус «дети войны», а также размер ежемесячных и праздничных выплат в нашей стране устанавливаются только на региональном уровне. Поэтому объём социальной помощи в каждом регионе зависит от наличия совести и чувства справедливости его руководства.

### ОДНИ — МОГУТ, У НАС — ВИДИМО, НЕ ХОТЯТ

Возьмем, к примеру, соседний Ненецкий автономный округ. Там ежемесячно дети войны получают семьтысяч рублей! И это, конечно, весьма существенные деньги для пожилых людей, пенсии которых, к сожалению, крайне малы.

Или другой пример: Вологодская область. По объёму валового регионального продукта на душу населения она идёт практически вровень с Архангельской. Руководство Вологды тоже нашло деньги на выплаты детям войны. Правда, суммы здесь поскромнее – полторы тысячи рублей в месяц. Зато есть 50% скидка на оплату ЖКХ и ежегодная компенсация пять тысяч рублей за покупку угля и дров.

В Республике Коми никаких ежемесячных выплат нет, но детям войны хотя бы к 9 Мая выдают по три тысячи рублей. А ещё там предусмотрена компенсация части расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. У наших дальних соседей через Карское море, в Красноярском крае, дети войны ко Дню Победы получают всего лишь по полторы тысячи рублей, а ежемесячная выплата там вообще составляет 500 рублей, но она хотя бы есть!

Какие же выплаты для своих детей войны предусмотрела Архангельская область? Никаких!

А ведь архангельские социалисты с 2011 года предлагают ввести выплаты для этой категории льготников и покрывать 50% стоимости лекарств по рецептам врачей. Однако местные депутаты от партии власти до сих пор предпочитают цинично не слышать эти призывы.

#### НЕБОЛЬШАЯ ПОБЕДА НАД БЮРОКРАТИЕЙ

Справедливости ради стоит отметить, что благодаря усилиям Архангельского отделения Партии СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ и при поддержке губернатора Александра Цыбульского, дети войны, которые уже давно повзрослели, воспитали своих детей, внуков и даже правнуков, на территории нашей области наконец-то обрели официальный статус. Региональный закон был принят областными парламентариями 15 февраля.

Таким образом, Поморье стало 39 регионом России, где был принят подобный закон.

Великая Отечественная война лишила тысячи советских детей счастливого детства. Им пришлось трудиться в полях и на производствах наравне со взрослыми. Они пережили холод, голод, бомбёжки. Кто-то даже вступил в ряды партизан и, рискуя жизнью, добывал ценную информацию. Эти мальчишки и девчонки внесли огромный вклад в Победу, и давно настала наша очередь отплатить им за это. Однако власти Архангельской области о своих долгах вспоминать пока не спешат.

3A HUX — PA3HAR

ІЕНСАЦИЯ

### ПОКА НЕ ПОЗДНО

К сожалению, детей войны, последних свидетелей тех страшных лет, с каждым годом становится всё меньше. Недалек тот день, когда эти люди уйдут, и мы не сможем вернуть им

долг – не только моральный, но и, конечно, финансовый. Поэтому так важно как можно скорее принять поправки, которые позволят им получать реальные, живые, деньги каждый месяц.



ОЛЕГ ЧЕРНЕНК

Руководитель фракции **«СПРАВЕД- ЛИВАЯ РОССИЯ»** в Архангельском областном Собрании депутатов, Председатель Совета регионального отделения Партии **СРЗП Олег Чернен- ко** в ходе совещания рабочей группы в областном правительстве

предложил также ввести для этих льготников скидки на оплату услуг ЖКХ.

Кроме того, Партия СПРА-ВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ продолжит добиваться принятия федерального закона «О детях войны».

Ведь война была одна на всех. Значит, и меры поддержки для детей без детства по всей стране должны быть одинаково выми. Одинаково справедливыми!

Член Партии **СРЗП**, депутат Архангельского областного Собрания депутатов и выпускник легендарной Гнесинки **Владислав Смелов** исполнил частушки, причём так задорно, что к нему присоединились многие гости праздничной встречи. Руководитель Архангельского Центра защиты прав граж-

По случаю победы над бюрократией

000 «Дети войны» Ломоносовского округа

социалисты Поморья для актива

Архангельска устроили праздник.

Он получился незабываемым!

руководитель Архангельского центра защиты прав градан **Лариса Демид** провела для активистов организации «Дети войны» Ломоносовского округа интеллектуальные конкурсы и викторины. А после в уютной, домашней обстановке, за чаем с пирогами, дети войны поделились своими воспоминаниями о том, как пережили те страшные годы.

У меня есть внуки и правнуки, они обласканные. А мы – дети, лишённые детства, – рассказывает председатель общественной организации «Дети войны» Ломоносовского округа Зоя Овсянкина. – У нас, если женщина рожала в партизанском отряде, ребёнка вывозили и возвращали ей, бывало, в семилетнем возрасте. Воссоединяли не семью – чужих, по сути, людей. Я не знала что такое кукла, зато хорошо знала голодные обмороки. Юбку у матери, стыдно говорить, украла и перешила за ночь. Носила со свитерами от формы спортивных обществ, за которые выступала. Об этом нужно помнить, чтобы ценить то, что имеем

MON MANA JEPO

ДЕТСКИЙ ВЗГЛЯД

НА ВЗРОСЛЫЕ ПРОБЛЕМЫ

Жена Се-

Деревян-

Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ совместно с журналом «Роман-газета» подвели итоги конкурса детского рисунка «Герои России и Донбасса».

Всего жюри получило более четырёх тысяч работ со всех уголков страны – пронзительных и отражающих часто личную историю самого ребёнка. Это портреты родных, ушедших на фронт СВО, изображения героев, отдавших жизнь за Родину. Это рисунки детей Донбасса, которые родились под обстрелами и ни дня не жили под мирным небом. Они показывают ежедневный подвиг наших защитников и несокрушимость российского оружия и веру в Победу.

Эти плоды

Эти дети – герои. Мы должны гордиться подрастающим поколением России, потому что они равняются на тех, кто сражается сегодня за нашу Родину на передовой. Они берут с них пример. И заставляют нас делать это тоже, – отметил Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ Сергей Миронов.



spravedlivo.ru/heroes

ными эти картины не оставят никого.

+	Ее не едят в грецком орехе	+	Часть игры в теннисе	+	Его назы- вают ка- мышом	+	применяют при изго- товлении пудингов	<b>+</b>	ни Гор- бункова (киношн.)	+	ная кадка, кадушка для теста	₩	Пернатый бегун в пампасах	<b>≠</b>		4		+	Начало арабской азбуки	+	Мужская прическа 50-х годов
4					Испанский дворянс- кий титул		Спортив- ный пока- затель	7					Актер «Малень- кий Буд- да» (имя)		«Хвост» грехов в понимании индуса		«Ветвь» челове- чества	7			
	Взгляд на жизнь		Поэтесса Ростоп- чина	4			+		Темное дельце		Очень тонкий момент	<b>→</b>					Газ в хо- лодиль- нике		Снегоход на ногу		Телепре- мия
7			+		Испытан- ный и храбрый солдат	<b>→</b>			4		Органиче- ская часть почвы, перегной		Графиня де ля Фер		Потеря самоконт- роля	<b>+</b>	+		4		+
`	«Бой- френд» Джульет- ты	Компот из сухой тра- вы	<b>→</b>		4			Его сим- волизиру- ет голубь	,	«Пан- цирь» на ковриге	4		+		+	Женский голос на высокой ноте		Дорожка для зай- цев		Валюта вместо марки и франка	
7				Добыва- ние мед- вежьей шкуры		Тарака- нова - сы- щица у Донцовой	4			Ошибка при съем- ках филь- ма		Заносчи- вое пове- дение		Промы- словая рыба	<b>→</b>			+		Спаса- тельная фигура	
,	Составная часть гу- бернии (устар.)	Зверский вопль	4					Первый слон, Кип- линг	4							Малочис- ленный народ на Сахалине	<b>→</b>			+	
<b>P</b>	+			Селедоч- ного роду- племени		Звание священ- нослужи- теля	4			Работа, дело, за- нятие		Хитрый приемчик		Иномарка с ромби- ком	<b>→</b>				Дерево для по- четного венка		Персонаж романа «Идиот»
Канал орошения бахчи		Азия и Европа вместе	4			+		Буква ки- риллицы	Шум бегу- щей тол- пы	<b>—</b>		+		«Весо- мая» по- щечина (разг.)		Столица Южной Голлан- дии	С/х ору- дие для пахоты	<b>→</b>	+		+
r*		+		Английс- кий мис- тер-комик	Уведом- ление о взаимных расчетах	<b>→</b>		+			Так зовут юмориста Измайло- ва	<b>→</b>		+		Минерал, красный железняк	7				
Женская профес- сия	Плод из южных широт		Кичливый хвасту- нишка	<b>—</b>			Стойбище троллей- бусов		Вид обо- роны	<b>→</b>			Обраба- тываемый участок земли	<b>→</b>				Роман Ш.Бронте «Джейн »		Место начала водного потока	
4					Водоворот на реке	Длинная телега без кузова	<b>—</b>		4		Ложе для автомо- бильной шины	7			Месяц ландышей	Городское управле- ние	<b>→</b>	+		+	
	Предок панка		Санитар- ный гало- ген	+		+		Дядька при гончих и борзых			+		Длинная земляная насыпь		Взбитые фрукты на третье	<b>†</b>  +			Единица измерения площади		Актриса Роговцева
7					Шедевр « Лиза»	<b>→</b>				Путь во- дяного ухода	7				Невос- полнимая потеря	<b>→</b>			+		+
	Импульс организма		Кавказ- ский пе-	<b>→</b>				Хрусталь- ная мечта Бендера	<b>→</b>			Родной го- род певи- цы Ларисы	Деревян- ные па- лочки для	<b>→</b>				Сейфовый набор чи-	<b>→</b>		

По горизонтали: Карма. Кредо. Афера. Лыжа. Гранд. Нюанс. Ромео. Вояка. Аффект. Взвар. Гумус. Уезд. Мир. Осетр. Охота. Киноляп. Ороки. Арык. Тха. Рено. Ивасл. Труд. Плут. Швея. Авизо. Лим. Норматив. Дроги. Надя. Иже. Корка. Поврь. Дежа. Топот. Гонор. Обод. Нанду. Уловка. Миледи. Киону. Обод. Нанду. Уловка. Миледи. Киону. Оплеуха. Сопрано. Раса. Мусс. Фреон. Гематит. Алиф. Тропа. Эйр. Евро. Лавр. Акр. Ежик. Крут. Исток. Тэфи. Ганя. Ада.

Повадки волчьи, а ... заячья

РЕГОТДЕЛЕНИЕ ОНЛАЙН

Знать в Скандинавии

> НАША ГАЗЕТА

... да гладь, да божья



HAW BKOHTAKTE



Долиной

НАШИ ОДНОКЛАССНИКИ

Услуга



НАШ ТЕЛЕГРАМ



СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ, ПИ № ФС 77 - 82186 от 02.11.2021 г.

№ 5/258/9, май 2023 г.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций. При использовании авторских материалов ссылка на газету СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ЗА ПРАВДУ обязательна.

Учредитель, издатель, редакция: Социалистическая политическая партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ». Адрес: 115184, г. Москва, ул. Большая Татарская, д. 29. Адрес для писем: 115230, г. Москва, Варшавское шоссе, д. 47, корп. 4. Телефон: +7 (495) 787-85-15, e-mail: info@spravedlivo.ru Главный редактор: Щипков Д. А. Дизайн: Алексей Беленёв Фотоматериалы: 123rf.com, pixabay.com, unsplash.com, freepikcompany.com

Для детей старше 16 лет. Тираж 55000 экз. Отпечатано с готовых оригинал-макетов в АО «Прайм Принт Москва», 141701, Московская область, город Долгопрудный, Лихачевский проезд, д. 5В, ИНН 5008030824. Подписано в печать: 02.05.2023, по графику: 18:00, фактически – 18:00. Дата выпуска: 02.05.2023. Распространяется бесплатно.